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Aos dez dias do mês de junho de dois mil e vinte e um, às dezoito horas e trinta 

minutos, reuniram pelo sistema eletrônico “Google Meet”, a Secretária 

Municipal de Administração, Políticas Sociais e Desenvolvimento Sustentável, 

Tatianna Mello Pereira da Silva, a Subsecretária de Políticas Sociais e 

Desenvolvimento Sustentável, Ivene Moura Pacheco Silva, o Chefe do 

Departamento de Trânsito e Transporte, Carlos Henrique Sales Nascimento, 

Sr. Humberto Freire Pereira, representante da Câmara Municipal, Sr. Thiago 

Henrique Duarte representante do Corpo de Bombeiros; Reinaldo Eugênio 

Melgaço Cunha, representante do DER/MG; Antônio Carlos Sampaio de 

Souza, representante dos taxistas; Geraldo Mascarenhas Machado, 

representante da SINTTROVEL; os srs. Marcelo Boaventura Diniz e Rômulo 

Buldrini Filogônio, representantes do CREA/MG e Ir. Maria Luiza de Andrade, 

representante do Hospital Imaculada Conceição. A reunião foi aberta pela 

Presidente do Conselho, Sra. Tatianna Mello Pereira da Silva que agradeceu a 

presença de todos e passou a palavra ao Sr. Carlos Henrique para a realização 

da apresentação da presente Reunião. Iniciando houve a apresentação da Sra. 

Ana Luiza Costa Trindade, cidadã inscrita, para apresentação e defesa do 

requerimento apresentado, nos termos do art. 11 do Regimento Interno. Foi 

iniciada a apresentação onde a mesma solicitou instalação de sinalização de 

estacionamento rotativo nas proximidades do Colégio Franciscano Santo 

Antônio, nas duas entradas no referido estabelecimento, localizadas às ruas 

Raimunda Marques e Desembargador Barata. A Sra. Ana Luiza justificou o 

pedido diante da necessidade de evitar aglomerações na porta do 

estabelecimento de ensino, por conta da atual situação sanitária, tendo em 

visto o iminente retorno às aulas presenciais. Após explanação da cidadã, a 

solicitação foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. Diante 

da situação, o Sr. Carlos Henrique informou que entrará em contato com a Sra. 

Ana Luiza para que seja acordado o local de instalação da referida sinalização. 

Dando seguimento a reunião o Sr. Carlos Henrique submeteu as atas das 

reuniões anteriores, enviada por e-mail e no grupo de WhatsApp do Conselho, 

para discussão e aprovação. Não sendo questionada, a mesma foi aprovada. 

Em seguida foi lida a pauta da reunião do dia, iniciando com a 1ª solicitação, do 

vereador e Presidente da Câmara Municipal, Emerson de Souza, de 

implantação de faixa elevada nas imediações da Escola Estadual Ministro 

Adauto Lúcio Cardoso, situado à rua Riachuelo, 553, bairro Curiango. Foi lida a 

Resolução do CONTRAN que trata sobre implantações de passagens elevadas 

e submetido a votação, sendo aprovada por unanimidade. A 2ª solicitação, do 
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vereador Emerson de Souza, de implantação de ondulação transversal na rua 

José Gregório de Souza, nas proximidades do nº. 180, no bairro Jardim 

Paraíso. Os Conselheiros solicitaram os dados de acidentes e pesquisa de 

tráfego da via. O Sr. Carlos Henrique informou que, após a decisão proferida 

pelo Conselho de avaliação das solicitações de ondulações transversais 

independentemente dos dados técnicos, não tem mais solicitado essa 

informação, mas, por decisão plenária poderia apresentar a mesma. Os 

conselheiros decidiram por avaliar o pedido após a prestação das informações 

solicitadas, sendo agendada para a próxima reunião. A 3ª solicitação, do 

vereador Elias Trindade, de implantação de ondulações transversais nas ruas 

Wilson Alves dos Santos e Joaquim Alves de Souza, no distrito de JK. O Sr. 

Humberto informou conhecer o local e informou ser uma reivindicação antiga 

dos moradores e que ele mesmo já havia solicitado em anos anteriores, sendo 

recusado. Informou que acredita ter necessidade de tal medida, uma vez que 

os veículos que adentram o distrito de JK, trafegam em alta velocidade. Os sr. 

Marcelo Boaventura e Rômulo Buldrini questionaram sobre a extensão da via  

e o fluxo de veículos no local. O Sr. Carlos Henrique novamente informou a 

ausência de dados sobre o local devido a uma decisão do próprio Conselho e 

acrescentou que se torna inviável uma ida ao local para realização de pesquisa 

de tráfego, devido a distância e custos envolvidos. Sugeriu ao plenário que 

realize o convite ao vereador para melhor explicar a situação do local, para 

posterior deliberação do Conselho, munidos de dados de estatísticas de 

acidentes de trânsito das vias. A 4ª solicitação, da Sra. Virgínia Batista da 

Costa, de implantação de ondulação transversal na rua Pedro Américo, bairro 

Bom Jesus. Após ponderações dos conselheiros, os mesmos optaram pelo 

comparecimento ao local para melhor análise do pedido. A 5ª solicitação, da 

Sra. Karoline Guedes Araújo Soares, de alteração da sinalização vertical de 

estacionamento rotativo para sinalização vertical de carga e descarga defronte 

o estabelecimento Comercial Clínica Veterinária e Pet Shop Casa da Vaca, 

localizado à rua Juvenal Borges, 425, Centro. O Sr. Humberto informou que a 

alteração da sinalização irá prejudicar os clientes do estabelecimento, não 

sendo mais permitido o estacionamento na porta, mas irá beneficiar a clínica, 

especialmente para realização de descarga de mercadorias. O Sr. Rômulo 

questionou se havia sinalização semelhante próxima, sendo informado pelo Sr. 

Carlos Henrique que, no quarteirão anterior, próximo ao estabelecimento 

comercial Utilar Móveis há uma área destinada a carga e descarga, além de 

diversas áreas de estacionamento rotativo próximos, localizados na rua 

Joaquim Felício. Colocado em votação a solicitação foi aprovada por sete votos 

favoráveis e um contra. A 6ª solicitação, do Secretário Municipal de Obras e 

Serviços Urbanos, Agenor de Lima Fernandes, de alteração da mão de direção 
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ou proibição de estacionamento na rua Visconde de Cairú, Centro. O Sr. 

Rômulo informou que, após a construção de um prédio no local, houve grande 

necessidade de estacionamento na via e que a proibição de estacionamento 

prejudicaria os moradores locais. O Sr. Carlos Henrique sugeriu que o 

Conselho analisasse a possibilidade de realização de alteração da mão de 

direção das ruas Visconde de Cairú e Cândido de Oliveira, vias paralelas, em 

formato de dualidade, para melhor organização do fluxo do trânsito local, sendo 

a rua Visconde de Cairú sentido bairro/centro e a rua Cândido de Oliveira 

sentido centro/bairro, no trecho entre a rua Paulo Frontim e Av. Soares dos 

Santos. Colocada em votação a solicitação foi aprovada, ficando definido a 

visita de uma comissão ao local para verificar a extensão da alteração e os 

sentidos das vias. A 7ª solicitação, do vereador Cássio Correa de Matos, de 

implantação de ondulações transversais na rua Guarani, entre os números 367 

e 555, bairro Vila Nova. Os conselheiros entenderam que a via já possui uma 

lombada e que as calçadas são largas o suficiente para trânsito seguro dos 

pedestres. Além do fluxo no local não ser intenso. Colocado em votação foi 

rejeitado por unanimidade. Com o encerramento das solicitações, o Sr. Carlos 

Henrique informou ao Conselho sobre o pedido do vereador Emerson de Souza 

de retirada das lombadas na AMG-910 (Av. Bias Fortes), próximo ao semáforo. 

A solicitação foi encaminhada ao órgão com circunscrição sobre a via, 

DER/MG, para autorização. O Sr. Reinaldo, representante do órgão informou 

que o Coordenador já autorizou a retirada e só não realizou o serviço por não 

possuir maquinário próprio. Questionado sobre a resposta ao pedido, o mesmo 

informou desconhecer correspondência entregue e o Sr. Carlos Henrique 

afirmou que será novamente encaminhado para que possa ser devidamente 

autorizado pelo órgão competente. O Sr. Humberto informou que haverá a 

necessidade de alteração do tempo de intermitência do semáforo, atualmente 

projetado para às 19:30. Como sugestão ficou decidido a alteração para 21:00, 

onde o semáforo entrará em flash. Ao final o Sr. Carlos Henrique informou da 

atual situação do estoque de placas e balizas no Município. Devido a pandemia 

muitos fornecedores se recusaram a entregar o material solicitado, por falta de 

insumo no mercado (aço carbono) e devido aos constantes reajustes de 

preços. Atualmente o estoque de balizas para instalação das placas é mínimo, 

possuindo apenas uma reserva técnica para situações de emergência. 

Informou também que está trabalhando para realizar, de forma emergencial, 

uma requisição de compras para adquirir os materiais necessários e que, 

devido a essa situação, não conseguirá atender de imediato as solicitações 

aprovadas de implantação de ondulações transversais e solicitou ao vereador 

Humberto que transmita a informação à Câmara Municipal, em especial aos 

vereadores que tiveram suas solicitações aprovadas sobre o atraso no 
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atendimento. O Sr. Humberto informou que, na última reunião da Casa 

Legislativa o assunto foi tratado e devidamente informado e que todos estão 

cientes da situação. Não havendo mais solicitações, a Presidente agradeceu a 

presença de todos e declarou encerrada a presente reunião. Para constar, foi 

lavrada a presente ata, que, achada conforme, deverá ser assinada por todos 

os presentes. 
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